



**JUNTA DE ACLARACIONES DE LA LICITACIÓN PÚBLICA NACIONAL PRESENCIAL  
NÚMERO LA-930060989-N2-2013 RELATIVA A LA ADQUISICIÓN DE  
TRANSPORTE PÚBLICO ADAPTADO PARA PERSONAS CON DISCAPACIDAD.**

En la Ciudad de Xalapa de Enríquez, Veracruz, siendo las trece horas del día veinticinco del mes de julio del año dos mil trece, reunidos en la Sala de Juntas anexa a la Dirección de Finanzas y Administración, Tercer Piso del Sistema para el Desarrollo Integral de la Familia del Estado de Veracruz, ubicado en el edificio que ocupa la referida Entidad, sito en la Avenida Miguel Alemán número ciento nueve, Colonia Federal de esta Ciudad Capital, los **CC. C.P. MIGUEL ÁNGEL ORTIZ ROMERO**, Director de Finanzas y Administración; **LIC. MARÍA ESTHER ANAYA PÉREZ**, Representante de la Dirección de Asistencia e Integración Social y Área solicitante; **LIC. VICTOR MANUEL CARRIZO YOVAL**, Subdirector de Recursos Materiales; **LIC. MOISÉS BARRIOS JÁCOME**, Representante de la Dirección Jurídica y Consultiva; **LCC. LAURA ELENA VEGA MARTÍNEZ**, Jefa del Departamento de Licitaciones, **C.P. JOSÉ ALBINO RODRÍGUEZ BARRERA**, Representante del Departamento de Transportes; todos ellos servidores públicos de este Sistema para el Desarrollo Integral de la Familia del Estado de Veracruz y miembros de la Comisión integrada para la presente licitación; **LIC. JORGE RUIZ CARRILLO**, Delegado Especial del DIF Estatal; no asisten representantes por la **INICIATIVA PRIVADA** ; no asiste representante de la **SECRETARÍA DE FINANZAS Y PLANEACIÓN DEL ESTADO DE VERACRUZ**; reunidos con la finalidad de llevar a cabo la **JUNTA DE ACLARACIONES DE LA LICITACIÓN PÚBLICA NACIONAL PRESENCIAL NÚMERO LA-930060989-N2-2013 RELATIVA A LA ADQUISICIÓN DE TRANSPORTE PÚBLICO ADAPTADO PARA PERSONAS CON DISCAPACIDAD**, de conformidad con los artículos 33 y 33 bis de la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos y Servicios del Sector Público y base décima tercera de la convocatoria de licitación .-----

Antes de dar inicio, se informa que de conformidad con la base décima tercera enviaron sus preguntas en tiempo y forma, las empresas: **UNINDUSTRIAS, S.A. DE C.V. Y ADAMED, S.A. DE C.V.** -----

Encontrándose presente en este acto las empresas; así como los servidores públicos que conforman la comisión de la licitación.-----

Acto seguido, se procede a contestar las preguntas que en tiempo y forma fueron enviadas como lo señala la base décima tercera de las bases de la presente licitación.-----

Empresa participante: **UNINDUSTRIAS, S.A. DE C.V.**-----



**JUNTA DE ACLARACIONES DE LA LICITACIÓN PÚBLICA NACIONAL PRESENCIAL  
NÚMERO LA-930060989-N2-2013 RELATIVA A LA ADQUISICIÓN DE  
TRANSPORTE PÚBLICO ADAPTADO PARA PERSONAS CON DISCAPACIDAD.**

1.- En la página 44, ustedes solicitan: Plataforma con un mínimo de 800 mm de ancho y 1,200 mm de fondo. ¿Podemos ofertar a ustedes una rampa de plataforma de 680 mm de ancho por 990 mm de largo?, ya que estamos limitados por la altura interior del vehículo.

**Respuesta: La convocante aclara: la rampa se aceptará de 800 mm de ancho y 1,200 mm de fondo y de hasta 840 mm de ancho y 1300 mm de fondo. Por lo que no se aceptarán medidas menores a las establecidas en bases.**

2.- En la misma página 44 ustedes mencionan: Rampa Electrohidráulica de ascenso y descenso en la parte posterior de conformidad con la Norma Mexicana (Lado contrario al chofer) para ascenso en silla de ruedas. ¿Debemos entender que quieren la rampa instalada en la puerta lateral del vehículo? Solicitamos de la manera más atenta podamos instalar la rampa en la parte trasera de la unidad ya que por las dimensiones de la misma y por funcionalidad es más factible para los operadores y usuarios de la rampa.

**Respuesta: La rampa se solicita sea instalada en la parte trasera de la unidad.**

3.-En la misma página 44 ustedes solicitan: Capacidad mínima 350 kilogramos. ¿Podemos ofrecer a ustedes una capacidad de 200 kilogramos que es suficiente para ese tamaño de plataforma, y tiene capacidad para subir a la mayoría de las sillas de ruedas incluyendo las motorizadas?

**Respuesta: No, Ajustarse a Bases.**

4.- Nos pueden proporcionar un plano con la distribución interior del vehículo que ustedes desean?

**Respuesta: Se les entrega en este acto un diagrama con la distribución interior del vehículo, mismo que se anexa a la presente acta.**

Empresa participante: **ADAMED, S.A. DE C.V.**-----



**JUNTA DE ACLARACIONES DE LA LICITACIÓN PÚBLICA NACIONAL PRESENCIAL  
NÚMERO LA-930060989-N2-2013 RELATIVA A LA ADQUISICIÓN DE  
TRANSPORTE PÚBLICO ADAPTADO PARA PERSONAS CON DISCAPACIDAD.**

1.- Se solicita a la convocante otorgar un 30% del pago como anticipo al proveedor que resulte adjudicado ya que el proceso de pago lleva más de 100 días. Favor de considerar nuestra propuesta.

**Respuesta: No hay anticipos, ajustarse a bases.**

2.- Pagina 1 **QUINTA.**- Tiempo de Entrega: solicitan que se entreguen los viernes dentro de los **75 DÍAS NATURALES** posteriores a la suscripción del contrato. Solicitamos a la convocante, nos pueda ampliar el tiempo de entrega a por lo menos 100 días, ya que estas son unidades de fabricación especial. Favor de aceptar.

**Respuesta: No, Ajustarse a bases.**

3.- Se solicita a la convocante en base a la cláusula segunda de descripción general de bienes que cita: DESCRIPCIÓN GENERAL DE LOS BIENES.- SEGUNDA.- Se preferirá bienes de calidad superior a las especificaciones mínimas requeridas, a fin de obtener las mejores condiciones de contratación para el Estado. Se solicita presentar copia y original para cotejo del certificado ISO 9001:2008 de Sistema de calidad para el "DISEÑO, FABRICACIÓN, COMERCIALIZACIÓN Y VENTA DE VEHÍCULOS Y REMOLQUES ESPECIALIZADOS". Con la finalidad de que las empresas participantes tengan establecidos los procesos de fabricación y no sean talleres improvisados de igual manera se solicita presenten facturas de referencia de las dependencias con las cuales se haya trabajado.

**Respuesta: No, ajustarse a bases**

4.- Se solicita a la convocante sea más específica en cuanto a los periodos de garantía en cuanto a: SEXTA.- Carta garantía de los bienes por un término no menor a 2 AÑOS o 60,000 kms., contados a partir de la recepción de los mismos, comprometiéndose a reemplazar la(s) pieza(s) dañadas en original en caso de defectos de fabricación, composición y/o vicios ocultos, en un tiempo no mayor a 30 días naturales de que se notifique la solicitud del cambio. Asimismo, deberá cumplir con los periodos de garantía señalados en los anexos técnicos concernientes a protección anticorrosiva, en motor, chasis, carrocería y en



**JUNTA DE ACLARACIONES DE LA LICITACIÓN PÚBLICA NACIONAL PRESENCIAL  
NÚMERO LA-930060989-N2-2013 RELATIVA A LA ADQUISICIÓN DE  
TRANSPORTE PÚBLICO ADAPTADO PARA PERSONAS CON DISCAPACIDAD.**

rampa, ya que al revisar el anexo técnico no se establecen las mismas.

**Respuesta: La garantía de toda la unidad incluyendo protección anticorrosiva en motor, chasis, carrocería y en rampa, es de 2 años pero si antes de cumplirse ese lapso se llega a los 60,000 kms en ese momento se vence el tiempo de garantía.**

5.- Punto 3.1 DICE: TANQUE DE COMBUSTIBLE DE 110 LITROS.

Entendemos que se están pidiendo características mínimas para el vehículo, es por eso que debería decir "tanque de combustible de 110 litros como mínimo". ¿Es correcta nuestra apreciación?

**Respuesta: No, ajustarse a bases.**

6.- Punto 3.1 DICE: BOLSAS DE AIRE PARA CONDUCTOR Y PASAJEROS.

Solicitamos a la convocante nos permita ofertar el vehículo con bolsas de aire para conductor y pasajero delantero, debido a que ninguna unidad cuenta con bolsas de aire para pasajeros. ¿Es aceptada nuestra propuesta?

**Respuesta: La convocante aclara dice (Página 47 segunda viñeta del anexo técnico):**

- **Bolsas de aire para conductor y pasajeros.**

**Debe decir: (Página 47 segunda viñeta del anexo técnico):**

- **Bolsas de aire para conductor y pasajero delantero.**

**Por lo anterior se acepta su propuesta, únicamente llevará bolsas de aire para conductor y pasajero delantero.**

7.- Punto 2 DICE: PLATAFORMA CON UN MÍNIMO DE 800 MM DE ANCHO Y 1200MM DE FONDO. Solicitamos a la convocante nos permita ofertar una rampa con medidas de plataforma de 840 mm de ancho y 1300 mm de fondo. ¿Es aceptada nuestra solicitud?

**Respuesta: La convocante aclara: la rampa se aceptará de 800 mm de ancho y 1,200 mm de fondo y de hasta 840 mm de ancho y 1300 mm de fondo. Por lo que no se**



## **JUNTA DE ACLARACIONES DE LA LICITACIÓN PÚBLICA NACIONAL PRESENCIAL NÚMERO LA-930060989-N2-2013 RELATIVA A LA ADQUISICIÓN DE TRANSPORTE PÚBLICO ADAPTADO PARA PERSONAS CON DISCAPACIDAD.**

**aceptarán medidas menores a las establecidas en bases.**

8.- Punto 2 DICE: PISO ADAPTADO CON CANALETAS PARA INGRESAR LAS SILLAS DE RUEDAS. Sugerimos a la convocante nos permita ofertar piso adaptado sin canaletas para así permitir el fácil acceso y acomodo del personal en silla de ruedas, sin que exista alguna obstrucción por las canaletas.

**Respuesta: No, ajustarse a bases**

9.- ANEXO TÉCNICO partida 1 solicitan un vehículo tipo Van con las siguientes características:

Aire acondicionado delantero y trasero. Espejo retrovisor interior. Espejos exteriores: dos, izquierdo de tipo plano convexo y el derecho convexo. Piso firme con cubierta de alfombra para tráfico pesado. Volante de posiciones. Vestidura en puertas. Defensa delantera y trasera pintadas color blanco. Ventanas panorámicas (originales).

Solicitamos a la convocante de la manera más atenta nos permita ofertar unidad con las siguientes características: solo el aire acondicionado delantero, sin espejo retrovisor interior, ya que no tiene ningún uso para este tipo de camionetas, espejos exteriores dos, planos y convexos, piso firme con cubierta en vinilo color negro, de acuerdo como viene de planta armadora, volante de 3 posiciones, sin vestiduras en puertas, ya que ninguna unidad en la actualidad viene con este "detalle", defensas delanteras y traseras en color negro, que es como viene de planta armadora, y las ventanas panorámicas, ya que no aplica para este tipo de unidades.

**Respuesta: La convocante aclara**

**Dice (hoja 47 anexo técnico de la convocatoria):**

### **Características**

#### **1. VEHÍCULO TIPO VAN. (6 A 7 METROS LARGO)**

##### **3.1. Características motrices y de equipo.**



## **JUNTA DE ACLARACIONES DE LA LICITACIÓN PÚBLICA NACIONAL PRESENCIAL NÚMERO LA-930060989-N2-2013 RELATIVA A LA ADQUISICIÓN DE TRANSPORTE PÚBLICO ADAPTADO PARA PERSONAS CON DISCAPACIDAD.**

- Motor a gasolina de 8 cilindros.
- Transmisión automática.
- Tanque de combustible de 110 litros.
- Aire acondicionado delantero y trasero.
- Espejo retrovisor interior.
- Espejos exteriores: dos, izquierdo de tipo plano convexo y el derecho convexo.
- Limpia parabrisas con control de intervalos.
- Luz interior en toldo.
- Piso firme con cubierta de alfombra para tráfico pesado.
- Volante de posiciones.
- Vestidura en puertas.
- Bolsas de aire para conductor y pasajeros.
- Dirección hidráulica.
- Frenos de disco en las 4 ruedas con sistema antibloqueo.
- Defensa delantera y trasera pintadas color blanco.
- Parte trasera con un rango Anchura – Altura de 1.50 a 1.80 metros y de 1.75 a 1.80 metros respectivamente.
- Ventanas panorámicas (originales).
- Puertas para conductor, copiloto, trasera y lateral.

### **Debe decir (hoja 47 anexo técnico de la convocatoria):**

#### **Características**

#### **2. VEHÍCULO TIPO VAN. (6 A 7 METROS LARGO)**

##### **3.1. Características motrices y de equipo.**

- Motor a gasolina de 8 cilindros.



## **JUNTA DE ACLARACIONES DE LA LICITACIÓN PÚBLICA NACIONAL PRESENCIAL NÚMERO LA-930060989-N2-2013 RELATIVA A LA ADQUISICIÓN DE TRANSPORTE PÚBLICO ADAPTADO PARA PERSONAS CON DISCAPACIDAD.**

- Transmisión automática.
- Tanque de combustible de 110 litros.
- Aire acondicionado delantero y trasero.
- Espejo retrovisor interior.
- Espejos exteriores: dos, izquierdo de tipo plano convexo y el derecho convexo.
- Limpia parabrisas con control de intervalos.
- Luz interior en toldo.
- Piso firme con cubierta de alfombra para tráfico pesado.
- Volante de posiciones.
- Bolsas de aire para conductor y pasajero delantero.
- Dirección hidráulica.
- Frenos de disco en las 4 ruedas con sistema antibloqueo.
- Defensa delantera y trasera pintadas color negro.
- Parte trasera con un rango Anchura – Altura de 1.50 a 1.80 metros y de 1.75 a 1.80 metros respectivamente.
- Ventanas que se puedan abrir para dar ventilación al interior aunque no sean panorámicas.
- Puertas para conductor, copiloto, trasera y lateral.

**Por lo anterior se acepta que las defensas delanteras y traseras sean en color negro, se acepta que no lleve vestiduras en las puertas y las ventanas deben poder abrirse para dar ventilación al interior aunque no sean tipo panorámicas, por lo demás ajustarse a bases.**

**LA CONVOCANTE ACLARA:-----**

Tal como se estableció en la pregunta 4 de la empresa UNINDUSTRIAS, S.A. de C.V., se anexa el croquis en el cual se especifica la distribución de los espacios de los asientos y de la rampa que deberán contener las unidades a adquirir-----



**JUNTA DE ACLARACIONES DE LA LICITACIÓN PÚBLICA NACIONAL PRESENCIAL  
NÚMERO LA-930060989-N2-2013 RELATIVA A LA ADQUISICIÓN DE  
TRANSPORTE PÚBLICO ADAPTADO PARA PERSONAS CON DISCAPACIDAD.**

Cabe señalar que las entregas de las unidades de transporte público adaptado se harán, tal y como se señala en el anexo técnico y tomando en consideración las modificaciones acordadas en el presente acto de junta de aclaraciones.-----

Se informa que el acta derivada de esta Junta de Aclaraciones, será publicada en el Sistema de Contrataciones Gubernamentales Compranet 5.0 y página WEB del Sistema para el Desarrollo Integral de la Familia del Estado de Veracruz, así como ésta se fijará en el Departamento de Licitaciones por un plazo de 5 días hábiles contados a partir de la conclusión de este acto.-----

No habiendo otro asunto que tratar y estando debidamente enterados del contenido de la presente acta todos los que en ella intervienen, sin que exista oposición alguna de los servidores públicos que asistieron, se da por concluida la presente Acta Circunstanciada a las catorce horas en la misma fecha de su inicio y ciudad firmando al calce y al margen derecho, todos los participantes para su debida constancia.-----

**POR LA COMISIÓN DE LA LICITACIÓN PÚBLICA NACIONAL PRESENCIAL**

**C.P. MIGUEL ÁNGEL ORTIZ ROMERO**  
**Director de Finanzas y Administración**

**LIC. MARÍA ESTHER ANAYA PÉREZ**  
**Representante de la Dirección de**  
**Asistencia e Integración Social y Área**  
**Solicitante**

**LIC. VICTOR MANUEL CARRIZO YOVAL**  
**Subdirector de Recursos Materiales**

**LIC. MOISÉS BARRIOS JÁCOME**  
**Representante de la Dirección Jurídica**  
**y Consultiva**

**LCC. LAURA ELENA VEGA MARTÍNEZ**  
**Jefa del Departamento de Licitaciones**



**DIF**  
ESTATAL DE VERACRUZ



**JUNTA DE ACLARACIONES DE LA LICITACIÓN PÚBLICA NACIONAL PRESENCIAL  
NÚMERO LA-930060989-N2-2013 RELATIVA A LA ADQUISICIÓN DE  
TRANSPORTE PÚBLICO ADAPTADO PARA PERSONAS CON DISCAPACIDAD.**

**C. JOSÉ ALBINO RODRÍGUEZ BARRERA**  
**Representante del Departamento de Transportes**



**DIF**  
ESTATAL DE VERACRUZ



**JUNTA DE ACLARACIONES DE LA LICITACIÓN PÚBLICA NACIONAL PRESENCIAL  
NÚMERO LA-930060989-N2-2013 RELATIVA A LA ADQUISICIÓN DE  
TRANSPORTE PÚBLICO ADAPTADO PARA PERSONAS CON DISCAPACIDAD.**

**POR LA DELEGACIÓN ESPECIAL**

**LIC. JORGE RUIZ CARRILLO  
Delegado Especial del DIF Estatal**

**POR LAS EMPRESAS PARTICIPANTES**

**C. MARCO ANTONIO SALDAÑA  
HERNÁNDEZ  
Representante de ADAMED,  
S.A. de C.V.**